
VERBALE DELL'O8 MARZO 2016

L'anno 2016, il giorno 08 del mese di Marzo si è riunito presso la sua sede sita in

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione, a norma di Regolamento, del

prot. 155835 del25 febbraio 2016 per trafîare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli.

E,' assistito dal Segretario il P.O la Dott.ssa Giovanna Lotà.

Redige il verbale l'Istr. Amm.vo Sig. Salvatore Mattaliano.

Il Presidente Tomaselli chiama l'appello alle ore 09,50 e risultano presenti i

Cangelosi, Cardella, Colletti, Di Fazio, Guaresi, Inzerillo, La Valle, Marchese, Savoca

assenti i Consiglieri Duminuco, Giocaliero, Greco, Sala e Terzo.

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara apefta la seduta.

Subito dopo l'appello alle ore 09051 entra il consigliere Terzo.

seguenti consiglieri:

e Scarlata. Risultano

Il Presidente Tornaselli comunica che giorno 10 c.m. si terrà un incontro in Consiglio per discutere i problemi

di siourezza presso l'Area Industriale di Brancaccio (IRSAP ex ASI) al fine di trovare soluzioni. Comunica

che I'ufficio di Presidenza ha predisposto la nota per invitare all'incontro anche il Sindaco, il Vice Sindaco e

l'Area Tecnica delle Infrastrutture.

Alle ore 10,00 entra il consigliere Duminuco.

Il Presidente e tutto il Consiglio esprimono il proprio augurio atutte le donne, per la giomatainternazionale

della donna, ricorrenza triste segnata dall'incendio in una fabbrica a New York dove persero la vita diverse

donne. In ogni modo è giusto ringraziare le donne per il ruolo che occupano nelle famiglie e nella società.

Prende la parola il Consigliere Marchese, il quale riconosce come tante famiglie si ritrovano a sbarcare il

lunario con grandi difficoltà e in merito a questo porta a conoscenza del consiglio un fatto increscioso. Ha

appreso da alcuni cittadini che un consigliere promette loro posti di lavoro illudendo così questi disoccupati

che hanno grandi difficoltà ad arrivare a fine mese. Pertanto chiede al Presidente di indagare, in quanto

episodi così incresciosi vanno stroncati immediatamente.

Alle ore 10,10 entra il consigliere Giocaliero.

Il Consigliere Duminuco stupito dalla notizia afferma che oggi come ieri non si possono promettere posti di

lavoro poiché così viene a decadere lo spirito della democrazia perché viene strumentalizzato dal bisogno

altrui, ma si stranizza anche che i cittadini credano ancora a queste vane promesse e concorda con il

Consigliere Marchese di far luce sulla vicenda. Chiede altresì al Presidente notizie sull'incontro per il PRG

con gli organi preposti.

Prende la parola il Consigliere Guaresi il quale non si scandahzza affatto della notizia emersa in aula e ritiene

che la gente si è fatta furba e sa riconoscere i tranelli. Ritiene sia piùr scandaloso sentire dire da alcuni ignoti

che tutto quello che si produce in Consiglio è carta straccia e ancora piu grave è sentire dire tutto ciò da chi in

precedenza faceva parte di,questo organo istituzionale. Inoltre il Consigliere Guaresi chiede chiarimenti in



merito al programma di spazzamento dell'Azienda Rap pubblicato sul sito, in quanto risulta che la via Gallefti

viene spazzata bisettimanalmente mentre in realtà in 14 mesi si sono effettuati due interuenti e dietro sua

Inter"r'riene il Consigliere Savoca il quale chiede che si faccia chiarezza su quanto

Marchese, poiché lanotizia è grave, pertanto se è fondata potrebbe intervenire la Digos.

detto dal Consigliere

Intenriene il Consigliere Scarlata il quale pur concordando con quanto detto dal Consigliere Savoca, a suo

avviso ritiene che bisognerebbe capire come questo consigliere intende proporre questi lavori che possono

togliere disoccupazione. Rivolgendosi al Presidente ricorda che durante la seduta in cui era presente il
Sindaco e la Giunta, nessuno ha avuto il coraggio di intervenire in merito ai disservizi presenti nel territorio

della Circoscrizione e sulla ZTL, in quanto non condivide il fatto che questi introiti vengano indirizzati a

sostenere le spese del tram invece di investirli per migliorare altri servizi. A questo punto si chiede come

affronterà la sua campagna elettorale il Sindaco, dato che ha fallito con gli elettori.

Inteniiene il Consigliere Giocaliero il quale gradirebbe che quando il Consiglio parli di qualcosa lo facesse

con congnizione di causa. È entrato in Aula a discussione già inoltrata. Ritiene che non può esistere né nel

codice penale né in nessun altro codice, in quanto se qualche Consigliere apre un'azienda o ne è già

proprietario, potrebbe essere accusato di voto di scambio. Sarebbe piùr logico a suo awiso agire in questo

modo a ridosso delle elezioni. Ben venga che ci siano persone che possano dare il lavoro a chi ne ha bisogno,

soprattutto in un periodo così difficile per l'econornia. Bisogna parlare di qualcosa di sicuro, il primo a pagare

con la propria faccia è colui che promette e non mantiene. A suo avviso sarebbe più opportuno parlare dei

problemi che gravitano nel territorio.

Alle ore 10030 esce il Consigtiere Di Fazio per motivi di lavoro.

lnterviene il Consigliere Colletti, il quale in merito a quanto detto afferma che sono cose che dispiacciono, in

quanto non è corretto giocare con il bisogno altrui. Rispondendo al Consigliere Duminuco che si stupisce che

ancora nel 2016 la gente cade in questi tranelli, risponde che purtroppo è la disperazione che gioca questi

brutti scherzi. Proprio ieri un ragazzo di Trabia si è suicidato perché ha perso il posto di lavoro, quindi non si

deve scherzare in quanto l'argomento è serio.

Il Presidente Tomaselli ringrazia il Consigliere Marchese per aver sollevato questo argomento, in quanto

mostra sensibilità verso le fasce piÌr deboli. Sottolinea che bisogna svolgere il proprio ruolo istituzionale

onestamente, iu quanto il politico non dà il lavoro ma crea le condizioni per produrlo. Invita i Consiglieri a
poter scindere il ruolo di chi fa politica e chi fa impresa.

Alle ore 10,45 esce il Consigliere La Valle.

Il Presidente ricorda al Consiglio che giovedì ci sarà l'incontro in aula con I'IRSAP ex ASI per discutere sui

reiterati problemi di sicurezza nell' Area Industriale Brancaccio.

Il Presidente chiude la discussione generale e passa al secondo punto dell'O.d.G, approvazioniverbali sedute

precedenti, nominando come scrutatori i consiglieri Cangelosi, Cardella e Scarlata. Detta nomina viene

approvata all' unanimità.
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Alle ore 11,00 esce il Consigliere Terzo.

Si dà lettura del rerbale del 10 Febbraio 2016.

Il Segretario

(P.O. Dott.ssa Giovanna Lotà)

ÀL'f

Il verbale del 10 Febbraio 2016 viene approvato all'unanimità per appello nominale alle ore 11,10.

Risultano assenti alla votazione i Consiglìeri Di Fazio, Greco, La Valle, Sala e Terzo.

Il Consigliere Duminuco chiede il prelievo della mozione n. 51099 d,el 22.01.2016 e il presidente accorda il
prelievo.

Si dà lettura della mozione n' 51099 del 22.01.2016 a firma congiunta dei Consiglieri Duminuco e Scarlata
avente per oggetto: "Pulizia cercini in via Antonio Di Rudinì" e il Consigliere la descrive, sottolinea'do che i
cittadini vivono una condizione igienico-sanitario di forte disagio dovuto alla presenza di rifiuti di ogni genere
nei cercini. Pertanto la salvaguardia dell'incolumità pubblica riveste carattere d,urgenza.

Il consigliere scarlata ricorda che in precedenza anche il consigliere vella aveva attenzionato questo
problema.

I1 Presidente pone in votazione la mozione n. 51099 del22.01.2016 per appello nominale e lo stesso viene
approvato all'unanirnità alle ore llr25. Risultano assenti i Consiglieri Di Fazio, Greco, La Valle, Sala e

Terzo.

Subito dopo l'approvazione della mozione, alle ore 11.28, i consiglieri Duminuco e Marchese chiedono la
verifica del numero legale ed escono dall'aula insieme ai Conss. Cardella e Guaresi. Il presidente

Tomaselli chiama l'appello e risultano presenti i Consiglieri Cangelosi, Colletti, Giocaliero, Inzerillo, Savoca
e Scarlata. Pertanto alle ore 11,30 il Presidente Tomaselli sospende la seduta di un,ora.

Alle ore 13,00 il Presidente Tomaselli riapre la seduta e risultando presenti oltre alla sua persona il
Consigliere Greco quindi chiude la seduta di Consiglio.

Il Presidente

Antonio Tomaselli)
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